

清华大学研究生处副处长、处长，1990年任清华大学研究生院副院长，1996年任深圳清华大学研究院常务副院长，2000年12月任清华大学深圳研究生院副院长。

林功实在践行管理职责的同时，始终坚守教学一线、言传身教、立德树人。退休后，他仍根据育人需要，开设研究生课程，累计听课学生逾千人。他曾荣获全国普通高校优秀教学成果奖一等奖两项、二等奖一项，获得清华大学教育成果二等奖、深圳市优秀教师等多项荣誉。他编著、主编《高新企业的创办与管理》《中外合资企业管理基础》《在改革中发展，在创新中提高》等近二十部著作，发表论文百余篇。

1996年，林功实受学校委派赴深圳筹办深圳清华大学研究院，他克服初创时期的种种困难，为研究院的奠基与发展作出重要贡献。2000年调任深圳研究生院副院长后，他负责学院的筹建与研究生教育管理工作，为学院的早期建设、制度构建与人才培养倾注了大量心血，为学院的后续发展奠定了坚实基础。

### 福建校友会原副会长兼秘书长傅烈逝世



2025年10月29日，福建校友会原副会长兼秘书长傅烈学长，因病在福州逝世，享年81岁。傅烈学长1963年考入清华大学自动控制系，1969—1980年在四川自贡鸿鹤化工总厂担任自动化仪表技术员，1980—1988在福州电子管厂负责电脑

等新产品开发及技术情报工作。

傅烈学长1985年参与创建清华大学福建校友会，曾担任秘书长、副会长、名誉会长。几十年来，傅烈学长以无私的奉献和辛勤的付出，在凝聚校友力量、服务地方经济、支持母校发展等方面作出突出贡献，在校友中享有很高的威望。2006年，荣获校友总会颁发的“校友工作突出贡献奖”。她积极推进省校合作，在依靠福建校友的基础上领头创办福建清华建筑设计所，为福建校友会的日常活动提供了坚实的物质基础。她积极组织并参与清华二校门重建、计算机系发展基金、校园雕塑《悟》的捐资。她积极推动两岸清华的交流互动，策划了王大中校长和新竹清华校长在湄洲岛面对面交流、两岸大学校长论坛。她同时重视兄弟院校的交流互动，策划举办多届北大—清华赛艇比赛，产生了积极社会反响。

（福建校友会）

### 著名艺术批评家岛子教授逝世



著名艺术批评家、教育家、诗人、画家，清华大学美术学院教授岛子（王敏），因病于2025年9月1日在北京逝世，享年68岁。

岛子，1957年10月24日出生于山东青岛。曾任西安市文联《长安》杂志副主编、四川美术学院美术学系主任。2002年调入清华大学，任教于美术学院艺术史论系。岛子教授在当代艺术理论研究、艺术批评学体系化等方面作出了重要贡献。他的诗歌和水墨创作独具哲思，在中外艺术界产生了广泛影响。